

ЯВЛЕНИЕ ТЕАТРА ШКОЛЬНИКАМ

и проблемы, возникающие при этом

Немного персиначив известное выражение Белинского, можно было бы сказать: мало то-го, чтобы явился 'театр; сперав нужно, чтоб было для кого являться ему... Сравинтально молядов Ростовския ТЮЗ имеля Ленновского комсомоля еще не добился полного взаимопоминсовола сще не доолася польного взавиопо-нивания с одной из категорий своих зрячелей — щкольниками. О развых причинах этого шел разговор в статьс «Пронешествие и белу-аре», опубликованиой «Комсомольцем» 8 ли-варя 1974 года.

Возвращаясь к пробленам, затропутым

статье, ны организовали встречу работвиков театра и ведагогов. В ней участвовали дврек-тового зрителя А. И. Фаливнов, клавный режиссер В. А. Молчавов, режиссер Ю. И. Еренян, заведующая литературной ча-стью театра И. В. Мельницияя, заведующая городским школьные методическим забинетом Г. П. Чурилова, арманизатор внеклассной ра-бовы 39-й средней школы Н. П. Щербилина. Велі встречу журналисты «Комсомольца» Н. Герман и А. Прийна,

Н. ГЕРМАН: Вопросами. н. 1. Е.Р. М. Н. Вопросами, волнующими подклогом и ра-ботников театра, налиотся приц-ципы организации зратся, сте-педь подготовленности инсла-ников и восприятию спектаклей ников к восприятию спектаклей и работа, которую в этом маправлении должвы вести педаготические коллективы. Каковы
связи между театром и школами? В чем перспективы их отношений? Что делает театр,
отмечающий сейчае десятиратие, для того, чтобы найти вуть
к сердцам своих юных эрителей?

Г. П. ЧУРИЛОВА: г. п. чурилова: — чем можно объяснить сложные отношения школы и театра? "Мы
часто не умеем помочь театру
выполнить те хорошие лланы,
когорые он намечает. Не возбуждаем интерес у детей и
школьных работников и театру.
Получается так, что родители
мунь заняты не инфорт возмож-Получается так, что родители очень заняты, не имеют возможности, а иногда и не хотят т уде-детим лять внимание своим детям Редко сами бывают в театро тем более в юношеском. Детей надо готовить к посещению театра. Срывы, некрасивое поведение в его стенах объясняется, вероятно, тем, что ребята де подготовлены, не настроемы правильно

Какие практические шаги мы думаем предпринять? У нас на-мечен большой семинар и курсы классных руководителей. В центре внимания и семинара, и курсов будет вопрос эстетиче-ского воспитания учащихся. ского воспитании учащихся Мы хотим пригласить руководи телей театра юного Зрителя вы-ступить перед учителями. По ищем и такие формы работы ступить перед учистиями. По-ищем и такие формы работы, как создание клубов любителей театрального искусства, встречи артистов с педагогами

Н. ГЕРМАН: — Вы говоры-Н. ГЕРМАН: — Вы говориди с влянин родителей, с том,
ко вассивность дежей ромдаечей в семье. Но, встречаль с
очень мистими учителями, мы
замечаем эту же самую вассимость у инх. И мяе важется,
что эта пассивность возникает
ве только из-за их большой зан какие-то другие причины. Неловко говорить, но не все на них выглядят эстетически более подготовленими

тически облее по-чем их ученики. И. В. МЕЛЬНИЦКАЯ: — Вот, по-моему, определяется сусть важная задача — воспитании: воспитателей — учителей и, с другой стороны — роди-телей. Из театра доходить до родителей сложно. А для нас очень важно, чтобы жа спек-такли приходили робита в ро-дителями. Истати говоря, и для родителей это самый верным родителен это самым вервым путь и сердцам детей. На собра-ниях, которые в школе регуляд-но проводятуя, учителя долживу говорить родителям, чтобы они вместе с детьми ходили хотя бы

вместе с дстъми ходили хоти бы в те же съвыме культиоходы, ко-торые оргенязует цикола. От щколы, от педагогов должен ид-тиколы, от педагогов должен ид-тиколы, от педагогов должен ид-помять еще одну вещь. Нередиб дриходят на молодежение скет-тикала писольния датък писстых классов. А вызва же театре наут и спектакия инсино для такого водраста. Ите им так поддал билеты? Нетельно маут в свектакия нисьво дам такого возраста. Кте им так продал былеты? Недаваю, ам вример, смотрели «Брявого сйл дата Швейна» пятиклассинки и шестиклассинки 13-й пакольн Не примес подъзм этот спек-такль школьникам, ощи просто не созредне еще до понимания таких произведения...
Ю. И. ЕРЕМИН: — Пред-

Ю. И. ЕРЕМИН: — Пред-ставляете. На этом свыщайств была учительница литературы, которая не читала «Бравого сол-дата Швейка». Дели — это чут-кий организм. так или иначе они проверяют свои поступки миением и поступками взрос-ьку

ну, хорошо, сейчас все дети Прекражно пу, ходошо, сейчас все дети сыты, одеты, обуты. Преквано общество, которое добилось этоло, л.что дальное мы долины восинтывать подмунистическое мировозгрение, разрабатывать духовино сферу нарвоятывать дуковную сферу начиная с самого младшего возрас-та. Формы нашей работы далужень быть гюбин и современии, и пома наш театр и педвотические организации таких форм на нашим. Акснома, что если семьс пьет отей, то мы редвужиерся камосто влемя вста. детей внатат, мы по си вкарт детей внатат, мы пельми класс будет дубать та-ключается не в том, что д'охо организован зритель. Тестр лучает зрителя. Нужно теся поисим в другом плаве — в духоной атмосфере сетодияниего ребения маркой атмосфере сегодняциего ребенка, сегоднящиего под-рестка и сегоднящиего молодо-го человека. Вот в чем вопро-Н. П. преродения под пого человека. Вот в чем воп Н. П. ЩЕРБИНИНА:

н. п. щетвиния, уже деятын год явдяюсь орга-низатором внекласской работы, а в этом году коордианию ва-сещение иколами нашего ло-

нинского района театра юного прителя. Замечаю, что многие учителя и организаторы высмласской работы в театр не ходят, не знают его, а выобавлыватого зачастую очень натегорично; театр укласой, спектакля немитересные, уграют плохо. Но вот если бы о недагого сказали, не побывавла его урокак; что он никуда не годиный учитель, ему было бы обидмо, и такую ощенку от воспринял бы как явему было бы обидио, и такую оценну он воспринял бы как явпо необъективную. В ТЮЗс я
бываю часто и вижу, нак добресовестно, кропотливо, удлеченно работает весь его ноллектив.
Превла, ине тумается, что
маловато все-таки спентаклей
ставитоя для наших мальшек,
для октибрят. Кроме того, хорошо бы театру иметь репертуавный план не только на месяч

арный план не только на меся с или полмесяца вперед, но и ва или полмесяца вперед, но и та больший срок, скажем, на полгода, чтобы мы могли, например, собраться и решить, когда какая школа идет, какой спектакть, какой возрастной группе пожазать. Мы тогда планировали бы какие можно встречи провести, какие выставки организовать. Ведь помемо промотра должив быть еще другая работа — обсуждения, сочинеобсуждения, сочине ния, выставки рисунков, лепки. Такая работа, которая направлена на развитие у детей твор

тольно слушал все, то здесь говорилось, и меня, празнаться, насторожила одна деталь. Разнасторожена одна деталь. Раз-говор верется о правственном и эстетической просвещений эри-теля. В то же время мы, навер-вое, не должны забывать и отом, что эригель имеет ском суждения и не всегда ноложи-тельно оценивает систана. ТЮЗа... В театре идет, скамем, спекталья «Нак дель, молодой челожек?». Сзади меня сидят стилительностими. И можем ме старшеклассницы. И когда пос девочки готорят: «Ах, одять ссиейный конфликт» — это насцевировка, по-ноему, трезвы-чайно веудачная, написана по литературным канонам киколь-ных учебников, во раскладочке: вог яям одна вроблема, вот вто-рам, вот третья... Когда вьеса подобного рода выносится жа суд школьника - старшеклассии ка и этот человек извлекает только то, что здесь на поверхиз такого опыта театр, шавер-ное. должен извлекать уро-ки и для себя. Не только в том

смысле, что зритель илох, мо и в том, что мадо как-то более серьезно относиться и подбору

серьезно относиться и нодбору решертуара.

Н. ГЕРМАН: — Как в понимай, вы говорите вот о чем. Допустим, мутем распространения билетов или еще каким-то
юмый зритель уже пришел в
театр. Вот уже он сидит, вот
открылся занавес. Но теперь,
поли неменестве от
открылся занавес. вогда начинается действие, Да вступает в свои права театр
— здесь уже в общем-то от
театра зависит, останется ли теятра зависит, останется за этот человек равноду**шным, бу**-дует ли он сидеть и смотреть по сторовам, разговаривать с сосе-дом или его захватит сдек-такль... Это уже зависит от вы-бора въесы, от того, как поставоора въссы, от того, наг постав-лен и оформлен спектавлы, как играют автеры. Хотелось бы ус-лышать о каком-то общем на-правлении, общих принципах именно этого театра, Росговского ТЮЗа, принципах, создающих

его лицо. Р. А. МОЛЧАНОВ: — Это очень сложный, очень большой

разговор. А. ПРИНМА: — Понятно. что поднимается круг лежащих в русле каких-то тем

В. А. МОЛЧАНОВ: В. А. МОЛЧАНОВ: — Вот моги бы один из принципов; мы не хотим плестись в обозе. Мы вазли пьесу Кучасва «Я ваша тегя», потому что это его первая пьеса; мы берем сейчас высу болгарского драматурга, моторого в Советском Союзе еще первыми никто не видел, мы первыми подготовили спектакль по пьесе «Дважды Вова», мы воставили одни из первых «А вот что бы ты выбрал?», мы поставили перты выбрал/», мы поставили первыми «Орфев» Жуховицкого. Почему? Надо искать, надо брать на свои плечи ответствен-честь первоотирывателей. Мы ность первоотирывателей. выбираем то, что, на взгляд, может звучать сменно. Поэтому зачастую совреберем пьесу, несмотря на какие то ее несовершенства, если в ней есть проблема, ноторая мо жет заинтересовать и театр. зрителя.

А. И. ФИЛИППОВ: в ТЮЗе сформирована ко-ая труппа. Работают люди рошая труппа Работают люди увлеченные, способные, дума-іощие. У театра большие пла-ны. И. мозвращаясь к началу нашего разговора, надеемся, это наша деятельность получит подержку и гороно, и педагорошая труппа.

г. п. чурилова: — мы конечно, будсм оказывать та-чую поддержку. Задача гороно сейчас — воспитывать организаторов внеклассной работы, которые могли бы правильно вес-ти работу и с учителями, и со школьниками, и с родителями Я являюсь заместителем пред-тедателя городского педагоги-ческого общества. Мы хотим организовать секцию эстетического воспитания и создать родительские университеты во всех районах Ростова. Могу ски-зать, что для нас проблема свя-ви школ с театром юного зрителя будет проблемой помер один